
 

 VW-1004-a-19-1-o 6 / 10 lees verder ►►►

1p 19 Welche Ergänzung passt in die Lücke in Zeile 15? 
A Annahme 
B Offenheitskultur 
C Pflichtverletzung 
D Verwechslung 
 
„Missverständnis“ (Zeile 25) 

1p 20 Aus welchem Satz wird deutlich, was das Missverständnis genau 
gewesen ist? 
A „Es ist … zu öffnen.“ (Zeile 26-27) 
B „Die Kanzlerin … aufnehmen könne.“ (Zeile 29-30) 
C „Daraufhin sprang … Schicksal dahinter.“ (Zeile 34-36)  
D „Man will … Menschen fühlen.“ (Zeile 40-42) 
 
“das später noch mal revidieren zu wollen” (regel 39-40)  

1p 21 Met welke maatregel zou Merkel de situatie hebben willen “corrigeren” 
volgens Breithaupt? 
 
„Jeder Kinofilm funktioniert so, jeder gute Roman.“ (Zeile 47-48) 

1p 22 Was meint Breithaupt hier? 
A Filme und Romane basieren meist darauf, dass empathische 

Verhältnisse zwischen Figuren sehr detailliert wiedergegeben werden. 
B Film- und Romanliebhaber sind versessen auf das Miterleben des 

Lebens anderer. 
C In Filmen und Romanen spielen egoistische Persönlichkeiten oft eine 

wichtige Rolle. 
 

1p 23 Welcher Begriff passt am besten zum letzten Absatz? 
A Abmahnung 
B Beruhigung 
C Empfehlung 
D Zugeständnis 
 
 

Tekst 6  Früher war alles schlechter 

 
1p 24 Was lässt sich aus dem Text schließen? 

A Computerspiele erfordern mehr Geschicklichkeit als traditionelle Brett- 
und Würfelspiele. 

B Der Markt für kompetitive Computerspiele ist in Deutschland seit 
einigen Jahren anscheinend gesättigt. 

C Deutsche Brettspiele, in denen es um strategisches Planen und 
Intelligenz geht, finden auf dem US-Markt geringen Anklang. 

D Traditionelle Gesellschaftsspiele sind in Deutschland bei dem größten 
Teil der Bevölkerung nach wie vor beliebt. 

E Viele Ältere stehen Computerspielen skeptisch gegenüber.   


